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[ToBTOpPHbLIE N3MEpPEHUS

Pesynbratbl namepeHuin BennuinHbl A B 0WHAKOBbIX
YCITOBUSX:

a], az’ cees al., ...,an , rae 11 — 4ncno namepeHun
1 n
CpefHee CTaTUCTUYECKOE: a=— E a (1)
n
i=1

HaunyJiwee npnonmxeHmne namepsieMon BeENUYNHbI:

A=~a (2)



[MorpewHOCTb pe3ynbraTa ?

CpenHekBagpaTu4vHoe L )
OTKITOHEHue Z (Cli — Cl)
(cTaHOapTHbLIN pa3bpoc) P (3)
cpegHero 3HadeHus S() —

\ nn—1)

A=a+S, 777 ()



[loBeputenbHasa BepoaTHOCTL .

Uucno cteneHen ceoboasl V=n—1.

KoadbdpumuneHTt CtblooeHTa ta

oV

[oBeputenbHasa BePOATHOCTb
\V/ 0,9 0,95 0,99
2 2,92 4,30 9,93
3 2,35 3,18 5,84
4 2,13 2,78 4,60
5 2,02 2,57 4,03
6 1,94 2,45 3,71
7 1,90 2,37 3,50
8 1,86 2,31 3,36
9 1,83 2,26 3,25




Cny4danHasi norpeLwHoCTb

AAC]Z — toc,n—lSO (5)

AbcontTHas NorpeLlHocTb

Ad = \/ (A4, ) + (an )2 (6)

OTHOCUTENBHAasA NOorpeHoOCTb

AA
4= — )
a



KoCBEHHblE U3MepeHUs

7= f(4,B,C,..) (8)

A, B, C, ... - HenocpeACTBEHHO N3MepsieMble
BEMNMUYUHbI.

[Mpnmep 1: IamepeHmne XXeCTKOCTU NPYXXUHbI

HenocpeacTtBeHHO N3MepSETCA:
1) yanuHeHune npyxuHbl AL

2) Macca nogBeLleHHOro rpysa m
Xectkoctb: kK = mg / AL

[orpeluHocTAMM BEMUYNH AL
N m ABNATCSA NPUOOpPHbIE NOrPELLHOCTMW.




KocBeHHble U3MepPEHUS

[Mpumep 2: NamepeHmne yckopeHua cBobogHOro nageHums

HenocpeaCTBEHHO U3MEPAETCH:
1) BbICOTa, C KOTOPOW NagaeT Teno A

2) Bpemsi nageHust tena
o — 2
YckopeHue ceoboaHoro nageHus: @ = 2h /'t

Bpems nageHus { nsmepsaeTcs HECKOMNbKO pas, BbIMUCIAETCS
cpegHee 1 cpegHeKkBagpaTUYHoe OTKITIOHeHWe, abcomntoTHas

cryyanHas norpelwHocTts Af.



KocBeHHble U3MepeHUs

Z = f(4,B,C,..) (8)

HaunnyJwee npubnmxkeHHoe 3HayeHne

Z=1(4,B,C,.) (9)

roe cpegHue 3HaveHus BolumncnaTes no gopmyne (1):

_ 1 U —_ 1 & — 1



[TlorpelHOCTN KOCBEHHLIX U3MepeHN

AbcontoTHas norpeLlHoCcTb

AA, AB, AC,... - abcontoTHble NOrpeLIHOCT BEMNYNH

A, B, C,... cooTBETCTBEHHO,
A,B,C,... CPedH/Ne 3Ha4YEHNS STUX BEMUYMH

(11)

OTHOCUTENbHAas NOrPELLIHOCTb E7 =—



YacTHbIn crniydanm 1.

BenuunHa Z aBnseTtcs CyMMon nUnm pasHoCTbio
HernocpeaCcTBEHHO U3MmepsieMblX BenninH A n B

/=A+B wwm Z=A—- B

AbBcontoTHas NorpeLlHoCTb:

AZ =(A4)* +(ABY (12

OTHOCUTENbHbLIE NnorpeLHoOCTu

J(A4)? +(AB)  J(A4)? +(AB)
A+B 2T 4B




[Tpumep 3: amepeHne cymmapHom Macchl ABYX rpy3oB

= +
mml m2

HeI'IOCpe,EI,CTBeHHO N3IMEPAKTCA MaACChbl.

I’}/lll/ll/l/l2

ADcosnTHas NOrpeLlHOCTb
CYMMapHOW Macchl :

Am = \/(Aml)2 + (Am2)2

Am1 " Amz - aBCONIOTHbIE MOTPELUHOCTM Macc 172, U 1,



YacTHbIn crniydanm 2.

BennunHa Z aBnsetcs nponsBeaeHneM UM oTHOLLEHUEM
HenocpeaCcTBEHHO M3MepsieMblX BenninH A n B

/=AB vwim Z=A/B

OTHOCUTENbHasA NOrpeLlHOCTb

sZ—\/8A+8B (13)
ADcontoTHasa NOrpeLHoOCTb:

AZ =¢,7 (14)



[Tpumep 1: UamepeHune XeCTKOCTU MPYXKUHbI

XecTkocts: kK = mg / AL

OTHOCUTENbHasA NOrpeLllHOCTb XECTKOCTN

8k=\/851+8§+8i

€ ‘C’g’ € \ - OTHOCWTENbHbIE MOTPELUIHOCTU Macehl 771,
yCKOPEeHMs1 CBOBOAHOrO NageHnsa g, yanIMHEHNst Npy>xuHbl AL.
3a norpewHocTb Ag 6epéM MNOrpeLlHOCTb OKPYITEHNS.

AGcortotHas norpewHocts: Ak =k - g,



YacTHbIK criydyan 3.

BenuuunHa Z aBnsieTcs cTeneHblo namepseMon BenmymHbl A
Z=A"

OTHOCUTENbHas NOorpeLHoOCTb

e, = Pe (15)

AbcontoTHasa nNorpeLHoCcTb:

AZ — 822



[Tpumep 4: NamepeHne obbEMa Liapa

HenocpeanctBeHHO N3MepsieTcs
nnameTp wapa d

TC
O6bém wapa: J = —d3
6

Yucno TT MOXHO 3agaTb € TpebyemMon TOYHOCTLIO

OTHOGCUTEMbHAs MOTPeLIHOCTb 06béMa: &) = 3€

Ad
d

Sd - OTHOCUTEIIbHAA NOrpelHoCTb ANaMeTpa & =

roe Ad - abcontoTHas norpeLHoCcTb AnamMeTpa

ABConioTHas norpelwHocTs o6béma: AV =V - ey



3Havalmre undpsl Yncna

Bce BepHble LUdpbl, HAYMHAsA C NepBON HEHYEBOU CreBa.
25; 0,0187; 41,300 ; 0,000460

[TorpelwHOCTb Yncna He rnpeesbiwaem eaNHULbI NOCNeOHEro
(MnagLuero) paspsna cpean aHavawmx Lndp.

1; 0,0001; 0,01; 0,000001



3Havawme undpbl pasMmepHbIX BENMUYMH

KonnyecTtBo 3Ha4almx umdp He 3asucum OT eaNHNLbI
N3MepeHns.

25 mm = 0,025 m = 25000 mkm = 0,25 cwm

3Havawme undpbl OTMEYEHbI KPACHbIM LIBETOM.



3Havawme undopbl Npm AEUCTBUSX C YNCIaMU

CnoxxeHue

1,36 + 0,354 =1,714=1,71
YMHOXeHune

2,8x 12,3=34,44= 34



Konn4yecTtBo BepHbLIX 3Ha4aLmMx LMdp B pesynbsrarte
HEe MOXeT ObITb bosnbLle, YEM MaKCUMaribHOEe
KONMMYeCcTBO 3HaYallmMx LNdp B MCXOOHbIX AaHHbIX.

Konn4yecTtBo BEPHLIX 3HaYaLLMX LMdp B pesynbsrarte
MOXET CTaTb paBHbIM MUHUMANbHOMY YUCY
3Ha4YaLKnX UMdpP B UCXOOHbIX AAHHbIX.

[Tocne BblYMUCNEHUSA HA KanbKynaTope Unm Ha
KOMMbIOTEPE pe3ynbraT TPebyeTca okpyaaums o
O0MYyCTUMOro KONM4ecTBO 3Havawmnx undp.



IlnHenHasa annpokcumaums

®dyHkums Buga Y = k X, roe K — nocTosiHHbIN KO3 MULIMEHT.

[Mpumep: 3akoH Oma anga yydactka uenu.

I =U/R

HeobxoanmMo HanTu koadduumeHT K.



B akcnepumeHTe namepsetcs [V nap YncnoBbIX 3HAYEHWI:

X, 5V, 5 k=1,...N.

xl x2 [ 2 N ] [ 2N N ] xN
yl yz [ 2 N ] [ 2 N ] yN
N
E XYk
Haunnyduwee P
npuBnmKeHne k ~ A=

KoapdpuymeHTa:



AOcontoTHasa NorpeLHoCcTb KoapduymeHTa:

Z(yk kg )
5

Ak = o, N—1
:




